

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО Городская газета

№ 70 (20468). Среда, 3 июля 2013 г.

Новый день

Город встретит гостей

Состоялось первое заседание оргкомитета по подготовке и проведению областного празднования Дня шахтёра-2013 в Ленинске-Кузнецком.

До главного праздника земли Кузнецкой осталось меньше двух месяцев, и подготовка торжеств из планов всё больше превращается в реальность, потому что наступает время проведения мероприятий. Они начнутся с открытия музейных экспозиций, посвящённых 130-летию Кольчугинского рудника, встреч с родными погибших шахтёров, благоустройства памятных мест. Выходит из печати книга об истории города, на страницах которой оживает наше прошлое. Выполнив масштабную

Заслужили награды

Глава города В.Н. Телегин вручил областные и городские награды заслуженным труженикам Ленинска-Кузнецкого.

Медалей «За особый вклад в развитие г. Ленинска-Кузнецкого» III степени удостоены ветераны угольной и строительной отраслей И.А. Ивлев и Ю.С. Галандин, предприниматель В.М. Сандыркин. Городская медаль и свидетельство о занесении на Доску почёта Ленинск-Кузнецкого городского округа были вручены генеральному директору ООО «Ремстрой» И.П. Перминову. Кроме того, двое наших индивидуальных предпринимателей отмечены областными наградами: М.В. Гурьяновой вручена Почётная гра-

Два

миллиона на-гора

В последних числах июня бригада Олега Кукушкина участка №1 шахты имени А.Д. Рубана ОАО «СУЭК-Кузбасс» добила двухмиллионную тонну угля с начала года.

Этот очистной коллектив стал вторым в Сибирской угольной энергетической компании, вслед за бригадой Владимира Березовского шахты «Талдинская-Западная-1», достигшим такого высокого результата.

Бригада Олега Кукушкина начала отрабатывать лаву № 806 пласта Попысаевского-2 с февраля 2013 года и сразу вышла на ежемесячный объем

Служба новостей.

Актуально!

Коммунальный мораторий

На очередном заседании Совета народных депутатов обсуждались важные вопросы жизнедеятельности Ленинск-Кузнецкого городского округа.

Наши депутаты поддержали решение губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева о введении моратория на рост платы граждан за жильё и коммунальные услуги с 1 июля текущего года. То есть

цену и тарифы на ЖКУ для населения Ленинска-Кузнецкого сохраняются на уровне первого полугодия – в июле мы будем оплачивать всё в том же объёме, что и в июне. При этом мораторий, как под-

чёркивалось, касается всех категорий горожан, что, безусловно, имеет большое социальное значение. Важную социальную составляющую этой инициативы отметили глава города В.Н. Телегин и депутат Совета народных депутатов Кемеровской области Ю.Д. Приступа, принимавшие участие в работе заседания.

Кроме того, учитывая поступившие обращения ОАО «СУЭК-Кузбасс» и общественности, депутаты решили присвоить Городской площади торжеств в микрорайоне № 4 имя почётного гражданина Кемеровской области и Ленинска-Кузнецкого В.П. Мазикова, а сквер возле шахты имени 7 Ноября назвать именем Героя Социалистического Труда, почётного шахтёра Российской Федерации Д.К. Придаченко.

На заседании депутаты также внесли ряд изменений в ранее принятые решения и муниципальные целевые программы, утвердили план работы Совета на третий квартал.

Е. АЛЕКСЕЕВ.



ЖДЁМ «РАДУГУ ДЕТСТВА»

родителей вариант позволяет пристроить в уют 42 малыша в возрасте от полутора до двух и от двух до трёх лет. Для них закуплены отдельные мебель, текстиль, санфаянс. Миниатюрные, но сплошь красивые.

- Наша столовая будет оснащена пароконвектоматом, который позволит готовить блюда с минимальной пятипроцентной уваркой и максимальным сохранением витаминов, - продолжает Т.Г. Измайлова. - А бассейн «Капитошка» строители оснастят самоочищающимися фильтрами. На территории детсада по инициативе сформированного коллектива разместится редкая даже для области интерактивная площадка с соответствующей разметкой для обучения детей правилам дорожного движения. Настоящей фишкой станет дистанционная приёмная с ноутбуками, которая позволит нашим специалистам общаться с родителями,вести занятия с детьми, из-за болезни не могущими посещать детсад. Наконец, в нём планируется обустроить неповторимый, рождённый ситуацией и временем музей «Шахтёрский уголёк» - может, единственный такой в России. Разместим там атрибутику горняцкого труда, благодаря которому и рождается наше заведение. карточка Кузбасса, награды, фотографии, буклеты, макеты шахт. Дети потрогают руками кусочки настоящего угля, породы. Не со мневаюсь, кто-нибудь из малышей через годы станет хорошим горняком! Н. ВЕРЕСК.

На снимках: рабочие моменты строительства. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

стью смонтированы оконные блоки, оделись в двускатную металлическую кровлю все шесть блоков здания, в которых разместятся две группы малышей, административно-хозяйственная часть, бассейн, два функциональных перехода. К садику подведены все инженерные коммуникации – только подключай и опробуй!

Внутри также стопроцентно оформлена вся лигатура разводка: Электрики ещё и ещё раз обходят, проверяют щитки – скоро подключать люстры да розетки. Из разрядов «чуть-чуть» остались вентиляция, монтаж конвекторов системы отопления, отделка плиткой обширного пищевого блока. Спора подвигается и облицовка фасада керамогранитными плитами серых, голубых, светло-коричневых тонов – здесь готовность на уровне 70 процентов. Очередная «фура» привезла партию мешков с плиточным клеем, смесью для наливных полов, и все свободные силы строителей бросаются на их разгрузку.

Параллельно идут работы по вертикальной планировке территории. На сре-

занный грунт ложится щебёночная подсыпка, по хорошей погоде начнётся асфальтирование подъездных путей, пешеходных дорожек. Детсад давно стал рабочим местом для его заведующей Татьяны Григорьевны Измайловой. Каждый день обходит она здание, контролирует качество работ, окончательно прикидывает, где что разместить из мелочей. Участвует в заседаниях городских штабов, в вагончике вместе со строителями обсуждает насущные дела. И каждому готова рассказывать, каким чудесным будет её второй дом, как хорошо будет в нём детям. Для них уже закуплены, готовы к установке, употреблению мебель, постельное бельё, шторы, игрушки, самое современное практическое, кухонное и медицинское оборудование.

Надо сказать, кроме сейсмостойкости, новый долгожданный объект имеет ещё ряд отличительных особенностей. Во-первых, в «Радуге детства» будут работать две ясли-сады – в ihnen сдаваемых детсадах они не предусматриваются. А вот ленинск-кузнецкий, благодатный для

Медицина

К нам стремятся попасть на приём



В этом году научно-клиническому центру охраны здоровья шахтёров исполняется 20 лет. Все эти годы главной задачей центра остаётся обеспечение качественной, своевременной, высокотехнологичной лечебно-диагностической и консультационной помощи для работников угольных предприятий, их детей, родных и близких, а также ветеранов-шахтёров. И одно из главных направлений работы федерального медицинского учреждения – снижение заболеваемости среди жителей нашего угольного региона, причём как взрослых, так и детей. Ведущая роль отводится поликлиникам центра, где ежегодно регистрируется более 500 тысяч посещений. На приём к врачу здесь приходят свыше четырёх тысяч шахтёров и более девяти тысяч детей.

Всё – для пациента

Поликлиника для взрослых обслуживает около 20 тысяч пациентов – работников шахт и промышленных предприятий городов Ленинска-Кузнецкого и Польсава. Поликлиническая помощь работникам угольных предприятий организована на восьми цеховых терапевтических участках, а доврачебную медицинскую помощь они получают в расположенных на предприятиях здравпунктах, куда дважды в неделю выезжает каждый цеховой терапевт. Создан также один территориальный участок для обслуживания населения Лесного городка и 7-го микрорайона.

«В поликлинике центра охраны здоровья шахтёров проводятся мероприятия по профилактике, диагностике и лечению заболеваний, в том числе диспансерное наблюдение, – рассказывает заведующая взрослой поликлиникой Оксана Николаевна Черникова. - С 2005 года поликлиника занимается диспансеризацией, регулярно проводятся профилактические осмотры. Ведут приём узкие специалисты, такие, как кардиолог, невролог, пульмонолог, онколог, маммолог, аллерголог-иммунолог, и другие. Врачи-специалисты поликлиники работают и с не прикреплённым к нам населением. Консультационная помощь в этом случае предоставляется при наличии направления лечащего врача поликлиники прикрепления».

Постоянный приём здесь ведут консультанты стационара: кардиолог, невролог, хирург, хирург-эндоскопист, травматолог, ортопед. Кроме того, пациентов принимают ведущие специалисты центра для определения необходимости и возможности проведения высокотехнологичных операций травматолог-ортопедического и нейрохирургического профилей за счет средств федерального бюджета.

Важное направление в работе врачей поликлиники – раннее выявление онкологических заболеваний, туберкулёза. На базе поликлиники создана также школа для больных сахарным диабетом 2-го типа, причём её программа

разработана докторами самостоятельно. Сюда для проведения занятий регулярно приглашаются прикреплённые к поликлинике пациенты. Врачи делятся с пациентами новой информацией об их заболевании, назначают лечение и учат правильно питаться, организуют контрольные опросы.

Раз в месяц в поликлинике выписываются рецепты по федеральным и муниципальным льготам. Как отмечает заведующая, среди прикреплённого к поликлинике населения есть контингент особого внимания: «Врачи поликлиники регулярно приглашают на диспансеризацию участников афганской и чеченских войн, ликвидаторов чернобыльской аварии, работающих на прикреплённых предприятиях. Под чутким медицинским контролем находится здоровье ветеранов Великой Отечественной войны и вдов фронтовиков».

Центр охраны здоровья шахтёров успешно внедряет в повседневную практику высокотехнологичные методы лечения с использованием последних достижений науки и техники. Уже два года на базе поликлиники действует центр амбулаторной хирургии, где прооперировано более 60 человек. Раз в месяц хирургом выполняются небольшие малоинвазивные операции, не требующие госпитализации пациента. Это удаление доброкачественных образований (липомы, фибромы, атеромы, папилломы), операции при вросшем ногте и другие. Врач-хирург назначает лечение, оперирует и наблюдает на амбулаторном этапе, так что пациент может приступить к труду уже через 7–10 дней.

«Врачи-офтальмологи также имеют возможность оперировать раз в месяц в своей малой операционной. Относительно недавно стали выполнять макрохирургические операции, на которые врачи принимают и неприкреплённое население», – говорит О.Н. Черникова.

Новые технологии успешно внедряются в повседневную практику поликлиники и заметно облегчают работу персонала. Так, например, на средства благотворителей приобретён прибор визуализации вен, который позволя-

ет сделать процедуру забора крови быстрой для медсестры и безболезненной для пациента.

Здоровье

детства

Особое место в структуре центра охраны здоровья шахтёров занимает детская поликлиника. Здесь обслуживаются 6,5 тысячи человек. Первичная медико-санитарная помощь детям и подросткам оказывается врачами-педиатрами на восьми педиатрических участках и в четырёх образовательных учреждениях. Врачи и медсестры детской поликлиники каждый день посещают более 70 маленьких пациентов в пяти районах города. На специалистов консультативно-диагностического отделения возложено оказание специализированной медицинской помощи. Кроме того, по направлениям ведётся прием детей, прикреплённых к другим поликлиникам города, а также иностранных пациентов.

С первых дней жизни ребёнок находится под непрерывным наблюдением участкового врача и медицинской сестры. С 2007 года диспансерное наблюдение ребёнка в течение первого года жизни осуществляется в соответствии с требованиями программы «Родовой сертификат», а это значит, что дети получают расширенный объём диагностических исследований и наблюдаются врачами-специалистами.

«Наша поликлиника, пожалуй, единственная в области имеет возможность на 100% обследовать новорождённых на ЭХО-КГ. Это позволяет выявлять врожденную патологию сердца уже в раннем возрасте. И в большинстве случаев уже к двухмесячному возрасту такие дети оперируются и проходят реабилитацию», – отмечает заведующая детской поликлиникой Тамара Абрамовна Бочкина.

Современные дети будут в ближайшем будущем определять развитие всего российского общества, и ухудшение их здоровья может привести к демографическим потерям. Поэтому очень важно вести профилактическую работу для сохранения здоровья в детском возрасте. С целью раннего выявления заболеваний, в

том числе приводящих к ограничению репродуктивной функции, с 2011 года проводятся углубленные медосмотры подростков с привлечением таких специалистов, как детский эндокринолог, акушер-гинеколог, детский уролог-андролог, а также ультразвуковые исследования органов репродуктивной сферы и щитовидной железы.

«По результатам осмотров разрабатывается программа оздоровления, лечения и реабилитации с учетом выявленных заболеваний. Патологии, которые в будущем могли бы действительно привести к нарушению репродуктивной функции, к сожалению, выявляем много. В этом случае мы направляем на лечение, операцию. Сегодня по этой программе осмотрено уже более 80% подростков. А с 2013 года начато проведение диспансеризации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», – рассказывает заведующая.

Все дети, имеющие хронические заболевания и пороки развития, состоят на диспансерном учёте, и, к сожалению, из года в год количество таких детей увеличивается. Многие из них нуждаются в специальном лечении. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в части обеспечения населения города Ленинска-Кузнецкого высокотехнологичными видами медицинской помощи по детской поликлинике только за 2012 год такую помощь получили 22 ребенка. Дети направляются также в клиники Москвы и Санкт-Петербурга, в Кемеровский кардиологический диспансер.

На особом контроле администрации поликлиники – работа с детьми-инвалидами. В структуре инвалидизирующих заболеваний детского населения поликлиники более 60% от всех случаев приходится на патологию нервной системы, врожденные аномалии развития и психические расстройства. Помимо постоянного наблюдения и лечения, такие дети регулярно оздоравливаются в центре реабилитации и получают санаторно-курортное лечение.

По федеральной и муниципальной льготам поликлиникой осуществляется льготное лекарственное обеспечение больных эпилепсией и бронхиальной астмой. В кабинете выписки льготных рецептов постоянным льготным обеспечением пользуются дети до 3 лет, а также дети до 6 лет из многодетных семей.

В детской поликлинике центра охраны здоровья шахтёров активно внедряются и используются современные медицинские технологии. Так, для диагностики, лечения и профилактики косоглазия и амблиопии внедрён аппаратно-компьютерный комплекс «Окулист». Специальная программа позволяет значительно повысить эффективность лечения, используя увлекательную игровую форму работы с компьютером. В целях раннего выявления патологии слуха у детей применяется аппарат «Аудиа-скрин», с помощью которого дети до 1 года обследуются 100-процентно.

Иммунизация детей и подростков – это ещё одна важнейшая составляющая работы детской поликлиники. По мнению Т.А. Бочковой, в последнее время родители и дети сознательно прибегают к вакцинации и всё чаще приходят к выводу, что она действительно эффективна: «Благодаря грамотно организованной работе в текущем году, например, не было зарегистрировано эпидемического подъёма заболеваемости гриппом. Нельзя не отметить, что очень активно прошла иммунизация против клещевого энцефалита».

На современном этапе требования к характеру, объёму и качеству оказания медицинской помощи постоянно растут. Поэтому приоритетная составляющая работы врачей поликлиник центра – постоянное обновление своих знаний и совершенствование профессиональных навыков. Доктора являются активными участниками еженедельных научно-практических конференций, готовят интересные и содержательные доклады, молодые специалисты участвуют в научной деятельности центра. В текущем году запланирована тема кандидатской диссертации «Клиникофункциональные проявления диспазии соединительной ткани у детей младшего подросткового возраста» врача-педиатра участкового приема Г.Ю. Калаевой.

Постоянно совершенствуется материально-техническое оснащение поликлиник. С 2012 года ведётся внедрение амбулаторной электронной карты, с этой целью кабинеты специалистов оснащаются компьютерной техникой. Электронная карта должна будет не просто экономить время приема – она позволит хранить всю информацию о здоровье пациента и будет всегда доступной как для медперсонала, так и для самого пациента.

Совершенствуется и процесс записи к специалистам. Записаться на прием к врачу в последнее время стало возможным не только по телефону, но и посредством сети Интернет – через единый региональный портал записи «Врач-42».

Отрадно отметить и тот факт, что в этот юбилейный для центра год поликлиники получили в подарок от ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь» два автомобиля. Они стали незаменимыми помощниками в работе врачей, которые ежедневно выезжают в здравпункты предприятий и посещают пациентов на дому.

А.ЛАЗУРИНА
(пресс-служба ФГБЛПУ
«НКЦОЗШ»).

ГРАФИК

приема избирателей депутатами

Совета народных депутатов

Ленинск-Кузнецкого городского округа

**- выездные приемы граждан
совместно с администрацией
городского округа:**

Дата, время приема	Место проведения	Ф.И.О. депутата
18 июля 2013 г., с 17 до 18 часов	МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 3», ул. Суворова, д. 131	В.В.Бочков, Н.Н.Бурмистров
15 августа 2013г., с 17 до 18 часов	МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 7», пер. Челюскина, д.20	В.В.Бочков, О.Ю.Данилушкин
19 сентября 2013 г., с 17 до 18 часов	МБОУ «Гимназия № 12» (здание бывшей школы № 10), ул. Садовая, д.84	В.В.Бочков, Е.В.Никитин

**- приемы граждан депутатами,
избранными по одномандатным
избирательным округам:**

№ округа	Ф.И.О. депутата	Прием по месту работы депутата	Прием на округе
1	Федоров Юрий Сергеевич	ФГЛПУ «НКЦОЗШ» ежедневно (в рабочие дни) 14.00-17.00 тел. 2-39-04	Школа № 19 I вторник месяца, 17.00
2	Малюгина Лариса Геннадьевна	ООО «Вектор-РД» (ул.Топкинская, 5а) ежедневно (в рабочие дни) тел.3-16-72	Школа № 1 I среда месяца 16.00-18.00
3	Лавренюк Леонид Петрович	ООО «Спецавто-хозяйство» (ул. Земцова, 6) ежедневно (в рабочие дни) 16.00-18.00 тел. 7-41-50	ООО «Спецавто-хозяйство» (ул. Земцова, 6) IV четверг месяца 15.00-18.00
4	Рошин Валентин Николаевич	ул. Пушкина, 21а ежедневно (в рабочие дни), 17.00-18.00 тел.: 3-15-07, 3-15-08, 3-35-50	Школа № 20 четверг 16.00-18.00
5	Денцель Виктор Яковлевич	ДМШ №12 Ежедневно (в рабочие дни) 15.00-17.00, тел. 7-15-46	ДМШ № 12 II и IV вторник месяца 15.00-17.00
6	Попова Найла Махмутовна	ГБОУ СПО «ЛКПТ» ежедневно (в рабочие дни) с 13.00 тел. 3-27-69	ПУ № 14 II, IV понедельник месяца с 15.00
7	Никитин Евгений Викторович	ООО «Дорожник» (ул. Широкая, 1) ежедневно (в рабочие дни), тел. 3-36-59	ООО «Дорожник» (ул. Широкая, 1) I, III среда месяца 09.00-11.00
8	Чухно Тамара Васильевна	тел. 8-923-488-38-34	Совет народных депутатов (пр-т Кирова, 56) последний четверг месяца 9.00-9.30
9	Анохин Василий Николаевич	тел.8-913-405-10-07	Школа № 38 последний четверг месяца 16.00-17.00
10	Данилушкин Олег Юрьевич	ООО «Технотрейд» п.Никитинский 15.00-17.00 тел. 6-32-35, 6-32-24	Школа № 13 III среда месяца 10.00-11.00 Школа № 7 I среда месяца 10.00-11.00
11	Бурмистров Николай Николаевич	Ежедневно (в рабочие дни) тел. 8-905-065-08-28	Школа № 3 II и IV среда месяца 14.00-16.00
12	Тихонова Надежда Викторовна	ОАО «Ленинск-ТВ» (ул.Пушкина, 4) ежедневно (в рабочие дни), тел. 3-29-69	тел. 3-29-69

